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Платежі Уряду України здійснюються без обмежень згідно із законодавством про 

воєнний стан, запас ліквідності є цілком достатнім для фінансування видатків та погашення 

зобов’язань. Багато українських підприємств продовжуються сплату податків до державного 

бюджету, а деякі навіть сплатили їх заздалегідь.  

По друге, Національний банк терміново перерахував частину прибутку до розподілу в 

сумі майже 19 млрд грн до Державного бюджету України для фінансового забезпечення 

функціонування держави в умовах воєнного стану.  

По-третє, міжнародні організації та країни-партнери взяли зобов’язання із виділення 

значних обсягів фінансування на зміцнення обороноздатності, підтримання  економіки 

України та гуманітарні питання. 

Отже, додатковим і не менш значущим джерелом фінансування державного бюджету 

на потреби української армії є кошти, зібрані організаціями та громадянами як України, так і 

інших країн, на рахунках Національного банку України. Крім того, 1 березня Міністерством 

фінансів України було розміщено "військові" ОВДП, що дало змогу залучити до державного 

бюджету 8,1 млрд грн. 
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ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ У ПЕРІОД 

ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 

Стабільне функціонування банківського сектору забезпечує загальну 

макроекономічну стабільність ринкової економіки [1]. У період дії воєнного стану НБУ 

продовжує реалізацію спрямованих на підтримання фінансової стійкості заходів у 

монетарній політиці та регулюванні фінансового сектору. З метою запобігання виведенню 

капіталу за кордон і недопущення виникнення макроекономічних дисбалансів з 4 квітня 2022 

р. тимчасово скорочено граничні строки розрахунків за експортно-імпортними операціями з 

365 до 90 календарних днів. З 14 квітня поточного року регулятор дозволив банкам 

продавати готівкову іноземну валюту населенню. Курс купівлі не має бути нижчим, а курс 

продажу може відхилятися не більше ніж на 10 % від офіційного курсу НБУ на день 

здійснення операції. Рада НБУ 15 квітня 2022 р. ухвалила Основні засади грошово-кредитної 

політики на період воєнного стану, що діятимуть до нормалізації функціонування економіки 

й фінансової системи. Документ передбачає, зокрема: збереження власної інституційної, 

фінансової та операційної незалежності регулятора для належного виконання ним власних 

функцій; подальшу підтримку стабільної роботи банківської системи; активну протидію 

агресії на фінансовому фронті; сприяння залученню зовнішнього фінансування й 

запровадження реформ в Україні. 

Що стосується бюджетно – податкової сфери, то кінець квітня 2022 року став 

найтяжчим періодом із початоку війни. На початку лютого НБУ перерахував до 

держбюджету частину свого прибутку за минулий рік. Бізнес відгукнувся на заклик влади 
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авансово сплатити податки. У березні державний бюджет вдалося поповнити за рахунок 

резерву авансової сплати дивідендів державних підприємств і банків. Також суб'єкти 

перейшли всі на спрощену систему оподаткування зі сплатою єдиного податку 2 % від 

доходу без обмеження обсягу доходу й кількості найманих працівників. «Військовий» 

єдиний податок поповнюватиме місцеві бюджети, що зумовить необхідність оперативного 

коригування системи міжбюджетного вирівнювання. Також для фінансвої стійкості буде 

важливим залученням міжнародних партнерів.  

До податкової політики були внесені деякі зміни, а саме: ВРУ 01 квітня 2022 р. 

ухвалила за основу проєкт Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України щодо оподаткування суб’єктів господарювання, пов’язаних економічними зв’язками 

з державою-агресором», що передбачє застосування при оподаткуванні в Україні 

міжнародних компаній, підрозділи яких досі працюють у рф, коефіцієнта 1,5 до ставок 

податку на прибуток підприємств, екологічного податку, ренти та податку на майно; ВРУ 01 

квітня 2022 р. ухвалила четвертий пакет податкової реформи, згідно якого скасовано 

обмеження обсягу доходу для перебування платників на спрощеній системі оподаткування 

єдиного податку третьої групи за ставкою 2 % від доходу [2].  

Отже, комплексне впровадження зазначених заходів сприятиме безперебійному 

фінансуванню видатків державного бюджету, забезпечить додаткове фінансування Збройних 

сил України, збереження ресурсної бази банківської системи й забезпечення її ліквідності, 

сприятиме задоволенню підвищеного попиту на валютному ринку.  
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ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СTАБІЛЬНОСTІ ЕКОНОМІКИ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СTАНУ 

 

Сьогодні українська економіка стикнулася з небаченим за всю свою історію шоком. 

Повномасштабне військове вторгнення північних сусідів завдало потужного удару по всіх 

ланках економічної системи нашої держави. Знизилося виробництво основних видів 

продукції, зокрема тієї, що становить основу експортного потенціалу України. Крім того, 

заблоковані порти, а відтак і левова частка зовнішньої торгівлі. Нищиться транспортно-

логістична, соціальна, маркетингова та інженерна інфраструктура цілих регіонів. 

Відбувається відтік кадрів за кордон та їх часткова передислокація на захід держави, що 

тимчасово викидає з активного економічного життя сотні тисяч, або й мільйони людей. 

Вітчизняна економіка дедалі очевидніше стає одним з пріоритетних фронтів, який 

визначатиме як подальший перебіг військових дій, так і спроможність нашої держави 

успішно відбудовуватись після їх закінчення. Часто тиражовані засобами масової інформації 

висловлювання окремих експертів про нібито неминучий повоєнний економічний бум в 


